

ТАЗА БҰЛАҚ-ЧИС ТЫЙ РОДНИК

№ 7 (945)

17 АКПАН ФЕВРАЛЯ

2023

QOĞAMDYQ-SAIASI GAZETI

ИЗДАЁТСЯ С 2002 ГОДА ПРИ ПОДДЕРЖКЕ АКИМА РАЙОНА

ПОКА МЫ ПОМНИМ, МЫ ЖИВЕМ



В память о героическом подвиге наших военных ежегодно в Казахстане 15 февраля отмечается День воина-интернационалиста. Это День памяти о казахстанцах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества. Это добрая традиция - дань уважения молодым военнослужащим Советской армии, познавшие все тяготы войны в мирное время. В предверии значимого события в районе был организован цикл мероприятий в учреждениях образования,

культуры с участием ветеранов.

На встрече с ветеранами афганской войны и ветеранами боевых действий на территории других государств аким Алтынсаринского района Сартов Арнур Маратович и председатель районного Совета ветеранов Иралин Жандарбек Угланович поблагодарили наших участников от имени всех алтынсаринцев за возложенную интернациональную миссию по защите своей Родины и братских государств. Советом ветеранов

Алтынсаринского района была организована экскурсия в музей Департамента внутренних дел Костанайской области, где ветераны познакомились с историческими экпонатами, являющиеся свидетельством становления и развития органов внутренних дел в регионе.

Прошло 34 года с того времени, когда были выведены последние советские войска с дружественного Афганистана. Прошло немало времени, когда «казахс-

танские миротворцы», участники военных действий в Таджикистане, Абхазии, Приднестровье, Чечне и других «горячих точках» ближнего и дальнего зарубежья вернулись домой, в наше мирное время, исполняя свой воинский долг Защитника Отечества. Они - прямые свидетели военных событий, вошедших в летопись истории, о которых мы обязаны помнить.

КОГДА В УЧИТЕЛЯХ СОГЛАСЬЯ НЕТ...

Педагоги – каста закрытая. И если уж конфликт вышел за пределы школы, значит, реально накипело. В последнее время таких случаев стало больше.

СОР ИЗ ШКОЛЫ

На днях в «КН» обратились учителя одной из школ Денисовского района. В коллективе сложилась нездоровая обстановка. И все из-за одного человека местителя директора по административно-хозяйственной работе, а проше говоря. – завхоза.

По словам педагогов, вместо того, чтобы заниматься своими прямыми обязанностями, женщина активно вмешивалась в учебно-воспитательный цесс и вела себя некорректно по отношению к коллегам и даже директору. Те в свою очередь обращались и в местный отдел образования, и в облуправление, но нападки продолжались. Тогда учителя решили предать ситуацию огласке.

Они готовы были говорить о своей проблеме на страницах «КН» с открытым забралом - называя фамилии, показывая лица. Честно говоря, это удивило, потому что педагоги редко выносят сор из избы. Подвох обнаружился накануне командировки - представитель коллектива смущенно попросила не приезжать, толком ничего не объяснив.

-Коллективу нужно время, чтобы справиться самому, – прояснила ситуацию руководитель отдела образования Денисовского района Людмила Хохлачева. – Мы со своей стороны сделали все возможное, чтобы обстановка в школе стала более комфортной. И если раньше замдиректора не шла на контакт, то в последний раз не проигнорировала встречу, где присутствовали сотрудники отдела образования и замакима.

Однако хэппи-энда у истории не случилось. Как выяснилось позднее, крайней стала... дирек-

«По обращению заместителя директора по административно-хозяйственной части школы в Денисовском районе проведена проверка. Подтверждены факты нарушений в части составления расписания, закрепления учебных кабинетов, отсутствия журнала и стендов по технике безопасности в кабинете информатики. Директор школы будет привлечен к дисциплинарной ответственности», - сообщили в управлении образования Костанайской области

ДВА ЛАГЕРЯ

До сих пор лихорадит и Мичуринскую общеобразовательную школу, которая месяц назад прогремела на всю республику. Напомним, учителя выложили в Сеть открытое письмо в адрес акима региона, министра просвещения и еще ряда должностных лиц, в котором пожаловались на самоуправство, денежные поборы и систематические оскорбления со стороны директора Айнаш Дадановой. Ситуация вызвала большой резонанс и раскол в самой школе.

Часть коллектива выступила в защиту руководителя, опубликовав видеообращение, в котором назвала все описанное коллегами клеветой, и попросила объективного расследования. На днях оно завершилось.

- Подтвердились факты в части сбора денег на подписку газет, проведения совещаний в нерабочее время, отсутствия учительской, сменяемости кадров, пояснила пресс-секретарь управления образования Костанайской области Анна Лазарева.

Сама директор уволилась еще в процессе проверки. По официальной версии - в связи с ухудшением здоровья.

Как выяснили корреспонденты

«КН», женшина сейчас работает педагогом дополнительного образования в одной из школ области.

ВСЕГДА ПРАВ?

Между тем вот уже несколько лет в Казахстане действует целый закон, направленный на защиту учителей. Его название - «О статусе педагога» - полностью отражает содержание. В законолательном акте четко обозначено. как должны себя вести учителя и как не должны себя вести остальные по отношению к ним.

Предусмотрен и механизм разрешения конфликтных ситуаций. Он двухступенчатый. Сначала совет по педагогической этике. Если стороны не удовлетворены и конфликт не исчерпан, за дело берется консультативно- совещательный орган при департаменте по обеспечению качества в сфере образования Костанайской обла-

– Много внимания мы уделяем профилактической работе, встречаемся с коллективами, разъясняем им их права и обязанности, - говорит руководитель департамента Айнагуль Сураганова.

(продолжение на 8 стр.) Алина НАВРОЦКАЯ kissalina@mail.ru

НОВОСТИ РАЙОНА

ВЫБОРЫ -2023

18-го февраля в 18:00 стартовала предвыборная компания.Председатель партии «AMANAT» Ерлан Жаканович Кошанов провел онлайн-встречу с партийцами всех регионов.

Представители шести политических партий, участвующих в предстоящих выборах в Мажилис и маслихаты, подписали меморандум за честные выборы. ОСДП не поддержала эту инициативу.Как отметил председатель партии «AMANAT» Ерлан Кошанов, меморандум – большой шаг к формированию в стране новой политической культуры, базирующейся на честной конкуренции.

подведены итоги РАБОТЫ ОТДЕЛА полиции

17 февраля 2023 года в районном Доме культуры исполняющий обязанности начальника Отдела полиции Алтынсаринского района майор полиции Султанов Н.Ж. провел отчетную встречу с населением района, где довел итоги работы ОП Алтынсаринского района за 2022 год.Подобные встречи проводятся ежегодно, позволяют увидеть проблемные вопросы в деятельности полиции взглядом жителей, а так же служат предметом информированности граждан о результатах деятельности полиции.В ходе встречи жители района получили подробные разъяснения по всем интересующим вопросам.

В завершении отчетной встречи майор полиции Султанов Н.Ж. поблагодарил за участие , отметил, что отделом полиции Алтынсаринского района принимаются все необходимые меры к повышению уровня доверия населения и обеспечения принципа «полиция в шаговой доступности».

На сегодняшний день в Департаменте полиции разработана Концепция формирования образцовой полицейской культуры Костанайской области на 2023-2026 годы, нацеленная на развитие кадрового потенциала, обучение полицейских этическим стандартам и коммуникационным навыкам. Для реализации концепции были изменены подходы к обучению сотрудников наружных служб. В рамках сервисной модели каждый полицейский должен быть нацелен на соблюдение законности, исполнение запросов общества, оказание своевременной помощи гражданам, оказавшимся в сложной ситуации.

По возникающим вопросам граждане могут обратиться на личный прием руководства ОП, функционирует телефон доверия, на который граждане могут позвонить и сообщить о незаконных действиях сотрудников полиции (тел. 22-5-50).